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DRAFT CONTRACT DE FURNIZARE CENTRALĂ FOTOVOLTAICĂ Pi=14MW 

(INCLUSIV SERVICII DE PROIECTARE, ȘI EXECUȚIE LUCRĂRI DE CONSTRUCȚII MONTAJ) 

Nr. _____ din __________ 

 

Acest contract de furnizare („Contractul”) s-a încheiat la data de ............................ („Data Semnării”) în cadrul proiectului 

„Instalare centrala fotovoltaica la Chimcomplex S.A Borzești - Onești” cod 328009 („Proiectul”), Finanțat prin Fondul pentru 

Modernizare, Program cheie 1: SRE și stocarea energiei - Sprijin pentru realizarea de noi centrale electrice și sisteme de 

încălzire-răcire bazate pe surse regenerabile de energie și pentru realizarea de capacități de stocare a energiei electrice, 

Operațiune: FM_1.1 Sprijin pentru realizarea de noi centrale electrice și sisteme de încălzire-răcire bazate pe surse regenerabile 

de energie de către și între: 

 

1. [●●●], având sediul social în [●●●], telefon [●●●], e-mail [●●●], înmatriculată la Registrul Comerțului sub nr. [●●●], 

cod unic de înregistrare [●●●], cont bancar nr. [●●●], deschis la [●●●], reprezentată legal prin [●●●], în calitate de 

[●●●], denumit in continuare Furnizor 

și 

2. CHIMCOMPLEX S.A. BORZEȘTI, o societate înființată și organizată conform legislației din România, având 

sediul social în Mun. Onești, str. Industriilor nr. 3, jud. Bacău, telefon 0250701200, e-mail office@chimcomplex.com, 

înmatriculată la Registrul Comerțului sub nr. J1991000493044, cod unic de înregistrare RO960322, cont bancar nr. 

RO16 BACX 0000 0007 3753 7007, deschis la UniCreditBank  S.A, reprezentată legal prin [●●●] având funcția de 

[●●●], denumit in continuare Beneficiar 

 

Beneficiarul și Furnizorul sunt denumiți în continuare în mod colectiv „Părțile” sau individual „Partea”. 

ARTICOLUL 1 - DEFINIȚII  

Termenii cu majusculă din prezentul Contract vor avea înțelesul de mai jos, în măsura în care nu sunt definiți altfel în prezentul 

Contract sau în Caietul de Sarcini. Termenii cu majusculă ce nu sunt definiți mai jos vor avea înțelesul atribuit acestora prin 

Caietul de Sarcini.  

Activitățile Conexe Înseamnă prestarea tuturor serviciilor de proiectare (fazele documentație tehnică în 

vederea obținerii autorizației de construire DTAC și proiect tehnic și detalii de execuție 

PT+DE), de asistență tehnică pe perioada implementării Proiectului și la recepția la 

terminarea lucrărilor de construcții-montaj, de verificare tehnică de calitate a proiectului 

tehnic și a detaliilor de execuție, execuția de lucrări de amenajarea terenului, construcții și 

instalații, racordare, montaj și punere în funcțiune a Centralei Fotovoltaice precum și 

realizarea de probe și teste tehnologice, instruirea personalului Beneficiarului, testul de 

performanta și, în general a tuturor activităților, lucrărilor și serviciilor impuse prin Caietul 

de Sarcini pentru furnizarea, racordarea, montarea, punerea în funcțiune și funcționarea la 

parametrii ceruți a Centralei Fotovoltaice, astfel cum acestea sunt solicitate prin Caietul de 

Sarcini și au fost asumate prin Oferta Furnizorului, anexa la prezentul contract. 

Avansul  suma de [●●●] lei reprezentând [●●●]% din Prețul Total al Contractului conform Ofertei 

Furnizorului („Avansul”) 
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Caietul de Sarcini Înseamnă Caietul de Sarcini conținând inclusiv specificații tehnice (Documentația de 

atribuire) nr. [●●●] publicat de Beneficiar în data de [●●●] pe site-ul propriu - link [●●●] 

dar și în ziarul/cotidianul de interes național/local [●●●]- link [●●●] și, dacă este cazul, 

Răspunsurile la clarificări nr. [●●●] publicat în data de [●●●] pe site-ul propriu [●●●].  

Centrala Fotovoltaică Înseamnă centrala fotovoltaică pentru autoconsum de tip on-grid fără transfer în rețeaua 

națională (SEN), cu o putere instalată de 14 MW ce va fi furnizată Beneficiarului la cheie 

de către Furnizor, cu respectarea Caietului de Sarcini și a Ofertei Furnizorului, în baza 

prezentului Contract; 

Certificat de Racordare Înseamnă certificatul de racordare al Centralei Fotovoltaice, obținut în baza 

Regulamentului ANRE privind racordarea utilizatorilor la rețelele electrice de interes 

public, ce se va obține după semnarea Procesului Verbal de Recepție la Punerea în 

Funcțiune a Centralei Fotovoltaice.  

Echipamente Înseamnă panourile fotovoltaice, invertoarele, transformatoarele și orice alte 

echipamentele conexe ce contribuie la realizarea Centralei Fotovoltaice în integralitatea ei, 

conform Caietului de Sarcini și Ofertei Furnizorului 

Finanțatorul Proiectului Înseamnă Ministerul Energiei 

Locul de Livrare Înseamnă Municipiul Onești, Str. Industriilor, nr. 3, județul Bacău (platforma chimică 

Chimcomplex S.A. Borzești – Onești); 

Locația Proiectului Înseamnă locul în care urmează a fi amplasate Echipamentele în cadrul Locului de Livrare 

Oferta Furnizorului Înseamnă întreaga ofertă, inclusiv propunerile tehnică și financiară, a Furnizorului depusă 

în cadrul procedurii de achiziție centrală fotovoltaică Pi=14MW desfășurate în cadrul 

proiectului „Instalare centrala fotovoltaica la Chimcomplex S.A Borzești - Onești”, 

inclusiv dacă este cazul, toate răspunsurile la solicitările de clarificări adresate de 

Beneficiar.  

Prețul Total al Contractului 

 

Înseamnă o valoare totală de [●●●] LEI (RON) fără TVA, conform ofertei Furnizorului, 

reprezentând prețul ce va fi plătit Furnizorului pentru îndeplinirea integrală și 

corespunzătoare a tuturor obligațiilor asumate prin Contract; 

Procesul-Verbal de Recepție 

la terminarea lucrărilor de 

construcții-montaj (C+M) 

Înseamnă Procesul verbal ce se va încheia între Părți după livrarea întregii Centrale 

Fotovoltaice, finalizarea lucrărilor de construcții si a lucrărilor de montaj, efectuarea 

probelor tehnologice si a testelor necesare asigurării punerii în funcțiune, precum și 

instruirea personalului Beneficiarului, în condițiile din Caietul de Sarcini, Oferta 

Furnizorului și prezentul Contract. 

Procesul-Verbal de Recepție 

la Punerea în Funcțiune 

Înseamnă Procesul verbal ce se va încheia între Părți după, finalizarea punerii în funcțiune 

a Centralei Fotovoltaice,  în condițiile din Caietul de Sarcini și prezentul Contract. 
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Procesul verbal de recepție a 

testului de performanta 

Înseamnă Procesul verbal ce se va încheia între Părți după finalizarea cu succes a testului 

de performanta realizat în condițiile și conform Caietului de Sarcini și prezentului Contract 

pentru demonstrarea indicatorilor de performanta prevăzuți in Caietul de Sarcini. 

Procesul-Verbal de Recepție 

Finală 

Înseamnă Procesul verbal ce se va încheia între Părți la expirarea perioadei de garanție 

acordata Centralei Fotovoltaice conform art. 8.1 din Contract, calculata de la data semnării 

Procesului Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune, așa cum este detaliat la art. 8 din 

Contract. 

Proiectul   Înseamnă proiectul de finanțare al Beneficiarului, denumit de ”Instalare centrala 

fotovoltaica la Chimcomplex S.A Borzești – Onești”, cod SMIS 328009, finanțat prin 

Fondul pentru Modernizare. 

Termen de punere în 

funcțiune 

Înseamnă termenul de punere în funcțiune a Centralei Fotovoltaice și de obținere a 

Certificatului de Racordare conform Art.3.2. din prezentul Contract. 

Zi Lucrătoare Înseamnă orice zi în afară de sâmbătă, duminică sau orice altă sărbătoare legală din 

România, relevantă pentru entitățile private. 

 

ARTICOLUL 2 - OBIECTUL CONTRACTULUI  

2.1. Prin prezentul Contract, Furnizorul se obligă față de Beneficiar să furnizeze ”la cheie” Centrala Fotovoltaică (cu toate 

Echipamentele aferente) și să presteze toate Activitățile Conexe, cu respectarea Caietul de Sarcini (Anexa I) și a 

Ofertei Furnizorului (Anexa II), inclusiv clarificările la acestea, după caz. Anexele constituie parte integranta a 

prezentului Contract. 

2.2. Beneficiarul se obliga sa achiziționeze Centrala Fotovoltaică si sa plătească prețul convenit prin acest Contract, în 

condițiile din acesta. 

2.3. În caz de discrepanță între Oferta Furnizorului și Caietul de Sarcini sau prezentul Contract, va prevala Caietul de 

Sarcini, respectiv prezentul Contract. Pentru evitarea oricărui dubiu, acceptarea Ofertei Furnizorului de către 

Beneficiar în cadrul procedurii competitive nu echivalează cu acceptarea clauzelor contrare sau care nu 

corespund cerințelor Caietului de Sarcini sau prezentului Contract, care se vor aplica cu prioritate.  

 

ARTICOLUL 3 - DURATA CONTRACTULUI. TERMEN DE PUNERE ÎN FUNCȚIUNE 

3.1. Contractul intră în vigoare la data semnării de către ambele Părți și va fi valabil până la îndeplinirea integrală a tuturor 

obligațiilor asumate de Părți, incluzând, fără limitare, până la data expirării perioadelor de garanție ofertate. 

3.2. Furnizorul se obligă să efectueze furnizarea ”la cheie” a Centralei Fotovoltaice și să desfășoare toate Activitățile 

Conexe, inclusiv fără limitare să finalizeze montajul, testările complete ale Centralei Fotovoltaice, precum și instruirea 

personalului Beneficiarului, punerea in funcțiune și obținerea Certificatului de Racordare a Centralei 

Fotovoltaice în termen de 11 luni de la data semnării Contractului, dar, în orice caz, nu mai târziu de 18.12.2026 

(”Termen de punere în funcțiune”), cu respectarea graficului de execuție a Contractului inclus în Oferta 

Furnizorului. Perioada maximă de punere în funcțiune și obținere a Certificatului de Racordare a Centralei 
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Fotovoltaice poate fi prelungită după data de 18.12.2026 prin act adițional în formă scrisă doar dacă în prealabil a fost 

prelungită durata de implementare a Proiectului de către Finanțatorul Proiectului. 

 

ARTICOLUL 4 –PREȚ, CONDIȚII DE PLATĂ. GARANȚII  

4.1. Valoarea Contractului 

4.1.1. Prețul Total al Contractului pentru îndeplinirea tuturor obligațiilor contractuale, inclusiv serviciile și lucrările 

accesorii, este o sumă forfetară de [●●●] Lei fără TVA, conform Ofertei Furnizorului.  

4.1.2. Prețul Contractului este ferm pe toată durata de îndeplinire a Contractului, nefiind posibilă ajustarea acestuia, cu 

excepția situațiilor impuse sau permise de legislația in vigoare (în orice caz numai cu acordul prealabil al 

Beneficiarului). 

4.2. Mențiuni referitoare la plată 

4.2.1. Beneficiarul va efectua plata prețului, în tranșe, conform art. 4.2.2., in LEI, în contul Furnizorului nr. [●●●] deschis la 

banca [●●●], prin ordin de plată (transfer bancar) în baza facturii fiscale corespunzătoare, numai după îndeplinirea 

tuturor condițiilor aferente fiecărei tranșe de plată.  

4.2.2. Plata prețului se va efectua în mai multe tranșe, pe bază de factură, după cum urmează: 

(a) [dacă este cazul] Plata Avansului (în cuantum de [●●●] Lei reprezentând [●●●] % din prețul total al Contractului) se 

va achita în termen de maxim 30 zile lucrătoare de la semnarea Contractului în baza următoarelor documente puse la 

dispoziție de către Furnizor:   

i. factura fiscală de avans transmisă  prin sistemul național RO e-Factura; 

ii. Scrisoare de garanție bancara de restituire avans de valoare egala cu avansul ce urmează a fi achitat de către 

Beneficiar, respectiv egală cu valoarea facturii de avans, emisă de o instituție de credit având dreptul de a emite 

instrumente de garantare pe teritoriul României în favoarea Beneficiarului (guvernată de legea română, jurisdicția 

la instanțe române de drept comun), într-o formă acceptată în prealabil de Beneficiar, cu termen de valabilitate 

până la data semnării Procesului Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune;  

iii. Scrisoarea de Garanție de Bună Execuție emisă conform art. 4.3. de mai jos.  

Pentru evitarea oricărui dubiu, plata Avansului nu se va efectua până la momentul prezentării Scrisorii de garanție 

bancară de restituire avans și a Scrisorii de Garanție de Bună Execuție de către Furnizor în favoarea Beneficiarului.  

Scrisoarea de garanție bancară de restituire avans va specifica faptul că plata garanției se va efectua necondiționat, 

respectiv la prima cerere a Beneficiarului, pe baza declarației acestuia cu privire la culpa Furnizorului. Garanția 

trebuie să fie irevocabilă. 

Scrisoarea de garanție bancara de restituire avans se va transmite de către banca Furnizorului prin mesaj SWIFT 

autentificat [MT940 la UniCredit Bank  S.A, Swift code BACXROBU], cu instrucțiuni de avizare si va intra in 

vigoare automat la data intrării sumei de avans in contul Furnizorului. Furnizorul are obligația de a informa 

Beneficiarul cu privire la data intrării banilor plătiți de Beneficiar, în contul său bancar.  

Scrisoarea de garanție bancară de restituire avans poate fi executată de Beneficiar dacă Furnizorul nu își îndeplinește 

obligațiile contractuale conform graficului de execuție a Contractului asumat prin Oferta Furnizorului. Intenția 

Beneficiarului de a executa Scrisoarea de garanție bancara de restituire avans va fi notificata in prealabil Furnizorului.  

(b) Plata diferenței de preț până la atingerea valorii de 90% din prețul Contractului se va achita în mai multe tranșe în 

termen de maxim 30 zile lucrătoare de la data primirii de către Beneficiar a facturii fiscale aferente transei. Factura 
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aferentă fiecărei tranșe se va emite de Furnizor după aprobarea de către dirigintele de șantier și de către Beneficiar 

(prin responsabilul de proiect) a certificatelor de plată aferente fazelor de proiectare și/sau execuție definite prin 

Caietul de Sarcini, care se vor anexa la factură. Cuantumul certificatelor de plată este detaliat în centralizatorul 

tranșelor de plată inclus în Oferta Furnizorului.  

Certificatul de plată se va aproba pe baza prezentării de către Furnizor a situației de lucrări aferente real efectuate 

(conform graficului de execuție fizică și valorică din Oferta Furnizorului), însoțit de documentația aferentă fazei 

executate.  

Avansul va fi recuperat în procent de [●●●]% din valoarea fiecărui certificat de plată conform prevederilor legislației 

în vigoare la data efectuării plății. Facturile fiscale emise de Furnizor vor cuprinde stornarea Avansului. 

(c) Plata tranșei finale în cuantum de 10% din prețul Contractului se va achita în termen de maxim 30 zile lucrătoare de la 

data primirii de către Beneficiar a facturii fiscale aferente tranșei finale. Factura aferentă tranșei finale se va emite de 

Furnizor după aprobarea de către dirigintele de șantier și de către Beneficiar (prin responsabilul de proiect) a 

certificatului de plată final de execuție definit prin Caietul de Sarcini, care se va anexa la factură. În toate cazurile, 

factura finală se va achita de către Beneficiar numai după recepționarea Certificatului de Racordare. 

4.2.3. Beneficiarul nu va efectua plata tranșelor de preț de mai sus decât după executarea corespunzătoare a obligațiilor 

Furnizorului prevăzute pentru efectuarea plății conform celor de mai sus și Caietului de Sarcini.  

4.3. Garanția de bună execuție 

4.3.1. Furnizorul va constitui în termen de 20 Zile lucrătoare de la data semnării Contractului o garanție de bună execuție în 

cuantum de 10 % din Prețul Contractului fără TVA, prin scrisoare de garanție bancara de buna execuție emisă de o 

instituție de credit având dreptul de a emite instrumente de garantare pe teritoriul României (guvernată de legea 

română, jurisdicția la instanțe române de drept comun), care poate fi executată de Beneficiar dacă Furnizorul nu își 

îndeplinește obligațiile contractuale.  

4.3.2. Scrisoarea de garanție bancara de buna execuție se va transmite de către banca Furnizorului prin mesaj SWIFT 

autentificat [MT 940 la UniCreditBank  S.A, Swift code BACXROBU ], cu instrucțiuni de avizare.  

4.3.3. Scrisoarea de garanție bancară va specifica faptul că plata garanției se va efectua necondiționat, respectiv la prima 

cerere a Beneficiarului, pe baza declarației acestuia cu privire la culpa Furnizorului. Garanția trebuie să fie 

irevocabilă.  

4.3.4. Valabilitatea scrisorii de garanție bancară de bună execuție trebuie să acopere atât perioada de execuție a Contractului 

cât și perioada de garanție a Centralei Fotovoltaice (conform art. 8.1.) de 60 luni de la data semnării Procesului-

Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune) plus încă 30 zile calendaristice, în total valabilitatea scrisorii de garanție 

bancară de bună execuție va fi de 72 de luni (11 luni perioada de punere în funcțiune și obținere a Certificatului de 

racordare pentru Centrala electrică fotovoltaică + 60 de luni perioada de garanție a Centralei Fotovoltaice + 30 de zile 

calendaristice).  În caz de prelungire a acestor perioade, durata garanției de bună execuție va fi prelungită în mod 

corespunzător. 

4.3.5. Valoarea scrisorii de garanție bancara de buna execuție se va diminua în trei etape după cum urmează:  

(i) cu 70% din valoarea garanției, după finalizarea lucrărilor, montajul și punerea în funcțiune a Centralei 

Fotovoltaice, respectiv după îndeplinirea cumulativă a următoarelor condiții:  

a) semnarea Procesului-Verbal de Recepție la Punerea in Funcțiune;  

b) eliberarea de către operatorul de distribuție energie electrică a Certificatului de Racordare; 

c) semnarea Procesul verbal de recepție a testului de performanta; 
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(ii) cu 20% din valoarea garanției, după primele 24 de luni ale perioadei de garanție, calculate de la data semnării 

Procesului Verbal a Recepției la Punerea în Funcțiune, cu condiția ca în această perioadă să nu fi apărut defecțiuni 

semnificative ale Centralei Fotovoltaice care nu au fost remediate de către Furnizor (și numai condiționat de 

îndeplinirea tuturor cerințelor de la punctul (i) de mai sus);  

(iii) restul de 10% din valoarea garanției de buna execuție la finalizarea perioadei de garanție a Centralei Fotovoltaice 

(conform art. 8.1. și 8.5. din prezentul Contract) + 30 de zile calendaristice. 

4.3.6. Beneficiarul are dreptul de a emite pretenții asupra garanției de bună execuție, oricând pe parcursul îndeplinirii 

Contractului, în cazul în care Furnizorul nu își îndeplinește din culpa sa obligațiile asumate prin Contract (cum ar fi, 

dar fără a se limita la situația descrisă la art. 4.3.7 de mai jos).  

4.3.7. Daca în cursul perioadei de garanție, Centrala Fotovoltaică, sau oricare dintre Echipamente și/sau Activitățile Conexe 

vor prezenta defecțiuni/deficiențe, Beneficiarul va notifica Furnizorul, iar acesta are obligația de a interveni online în 

maxim 24 ore (având în vedere zile lucrătoare) sau on site în maxim 72 ore (având în vedere zile lucrătoare) în 

vederea remedierii, pe cheltuiala sa, a deficiențelor/defecțiunilor. Timpul de remediere va depinde de complexitatea 

lucrărilor ce trebuie efectuate, fără a depăși o durată maximă de 15 zile calendaristice de la data notificării 

defecțiunilor. În funcție de situația concretă, Părțile pot agrea în scris o perioadă suplimentară de remediere. In cazul 

în care Furnizorul nu remediază în termenul sus menționat (sau în cel agreat în scris cu Beneficiarul), Beneficiarul va 

executa garanția de bună execuție, în limita valorii defecțiunilor/deficiențelor. Daca valoarea scrisorii de garanție 

bancară de buna execuție nu acoperă contravaloarea operațiunilor de remediere a defecțiunilor/deficiențelor, diferența 

neacoperită i se va factura Furnizorului, cu scadenta de plata la 15 zile de la data emiterii facturii aferente.  

4.3.8. Din momentul înlăturării defecțiunilor/deficiențelor de către Furnizor, garanția de bună execuție in cauza se va 

prelungi cu perioada in care Centrala Fotovoltaică nu a fost funcțională, în tot sau în parte, respectiv de la data 

notificării Furnizorului si pana la data remedierii, constatate prin proces-verbal.  

4.3.9. În situația executării garanției de bună execuție, parțial sau total, Furnizorul are obligația de a reîntregi garanția în 

cauză raportat la restul rămas de executat și de a prelungi corespunzător valabilitatea acesteia, în maxim 10 zile de la 

executarea garanției de bună execuție, în caz contrar Beneficiarul având dreptul de a rezilia prezentul Contract.  

 

ARTICOLUL 5 – DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR  

5.1. Persoane autorizate 

5.1.1. Pentru scopurile acestui Contract, fiecare Parte numește persoane de contact (persoane autorizate) care au dreptul să 

reprezinte respectiva Parte cu privire la îndeplinirea obligațiilor lor conform acestui Contract. Este necesar ca persoana 

autorizată (persoanele autorizate) a (ale) Furnizorului sa fie fluent(e) în limba română sau se va pune la dispoziția 

acestora un traducător pe cheltuiala Furnizorului. Totodată, pentru orice probleme de ordin tehnic legate de furnizarea 

Centralei Fotovoltaice, de prestarea Activităților Conexe și, în general de implementarea și aducerea la îndeplinire a 

Contractului sunt desemnate următoarele persoane de contact:  

Pentru Beneficiar: 

În atenția:  [●●●]; 

Adresă:  [●●●]; 

E-mail:  [●●●]; 

 

  Pentru Furnizor: 

În atenția:  [●●●]; 

Adresă:  [●●●]; 
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E-mail:  [●●●]; 

5.1.2. Toate notificările sau alte comunicări trimise oricărei Părți conform acestui Contract sau cu privire la acest Contract 

vor fi efectuate în scris, în limba română, și vor fi considerate ca fiind trimise corespunzător dacă sunt trimise personal 

cu o confirmare de primire, prin serviciile poștale/ curier cu confirmare de primire sau e-mail la adresa Părții 

specificată mai sus sau la o altă adresă comunicată ulterior de aceasta. 

 

5.2. Drepturile și obligațiile Furnizorului  

5.2.1. Furnizorul se obligă să livreze Centrala Fotovoltaică, cu toate Echipamentele aferente și să realizeze toate Activitățile 

Conexe până la termenele limită stabilite în Caietul de Sarcini și/ sau, după caz, în Graficul fizic și valoric din Oferta 

Furnizorului sau agreate, după caz, cu Beneficiarul, cu diligență maximă, cu respectarea integrală și la timp a tuturor 

prevederilor Caietului de Sarcini, precum și a obligațiilor asumate prin Oferta sa și prin acest Contract. Pentru evitarea 

oricărui dubiu, Furnizorul se obligă, fără a se limita la acestea, (i) să realizeze și să predea documentația tehnică 

(DTAC și PT + DDE) Beneficiarului în termenele stabilite prin Caietul de Sarcini și în conformitate cu acesta, (ii) să 

respecte etapele de execuție în termenele asumate prin Graficul fizic și valoric din Oferta Furnizorului, confirmate prin 

emiterea și aprobarea de către Beneficiar a situațiilor de lucrări aferente precum și (iii) să respecte cu strictețe 

Termenul de punere în funcțiune.   

5.2.2. Subcontractarea unor părți din Contract de către Furnizor este permisă numai cu aprobarea prealabilă scrisă a 

Beneficiarului și cu îndeplinirea condițiilor din Caietul de Sarcini. Furnizorul va include toate obligațiile și înțelegerile 

relevante  din prezentul Contract (raportat la ceea ce se subcontractează) în contractele cu subcontractorii săi acceptați 

de Beneficiar. Cu toate acestea, Furnizorul rămâne responsabil și pe deplin răspunzător față de Beneficiar pentru 

întregul Contract, inclusiv pentru orice lucrări sau servicii efectuate de subcontractorii săi. 

5.2.3. Furnizorul sau oricare dintre subcontractorii, angajații, agenții sau delegații săi nu va acorda, promite sau oferi, în 

nume propriu, în numele Beneficiarului sau altfel, niciunei persoane mită, cadouri, gratuități sau comisioane, ca un 

stimulent sau recompensă: 

(a) pentru întreprinderea sau omiterea oricărei acțiuni legată de acest Contract sau orice alt contract încheiat cu 

Beneficiarul, sau 

(b) pentru favorizarea sau defavorizarea oricărei persoane în legătură cu acest Contract sau cu orice alt contract 

încheiat cu Beneficiarul. 

5.2.4. Furnizorul declară în mod irevocabil și garantează față de Beneficiar faptul că îndeplinirea acestui Contract:  

(a) nu reprezintă o încălcare a obligațiilor asumate de Furnizor în temeiul oricărui alt contract încheiat cu o terță parte 

și 

(b) nu va avea drept urmare implicarea Furnizorului într-un conflict de interese. 

5.2.5. Furnizorul se obligă să asigure disponibilitatea informațiilor și documentelor referitoare la prezentul Contract cu 

ocazia misiunilor de control precum și să păstreze întreaga documentație aferente pe întreaga perioadă impusă de lege. 

Pentru evitarea oricărui dubiu, având în vedere că prezentul Contract este cofinanțat din fonduri nerambursabile 

provenind de la Uniunea Europeană (Fondul pentru Modernizare), Furnizorul are obligația să coopereze și să pună la 

dispoziție toată documentația solicitată în legătură cu executarea prezentului Contract organelor competente în 

conformitate cu prevederile legale. Furnizorul are obligatia pastrarii documentelor aferente Contractului pe o durata de 

cel putin 6 ani dupa semnarea Procesului Verbal de Receptie la Punerea in Functiune a Centralei Fotovoltaice, care 

este perioada de monitorizare anuala a rezultatelor/ indicatorilor Proiectului.  
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5.2.6. Dacă este cazul, Furnizorul va coopera cu bună credință cu diriginții de șantier, echipa de proiect a Beneficiarului 

precum si cu orice alte persoane desemnate de Beneficiar, inclusiv terță parte numiți de Beneficiar cu privire la 

derularea Contractului și le va furniza (prin intermediul Beneficiarului) tot suportul, toate informațiile și toate 

documentele în format electronic si/sau după caz pe hârtie, necesare pentru îndeplinirea obligațiilor contractuale. 

Părțile convin că toate costurile aferente acestei cooperări sunt incluse în preț. 

5.2.7. În mod special, Furnizorul declară și garantează că, la punerea în funcțiune și ulterior, pe întreaga perioadă de garanție, 

în mod continuu, Centrala Fotovoltaică va îndeplini indicatorii de performanță (în mod special cel privind puterea 

instalată care trebuie să fie de 14 MW), la nivelul asumat prin Oferta Furnizorului, cu respectarea prevederilor 

Caietului de Sarcini. Furnizorul declară, garantează și înțelege că acestea reprezintă obligații esențiale pentru 

derularea acestui Contract, iar în caz de neîndeplinire a acestor obligații Beneficiarul are dreptul de a executa garanția 

de bună execuție, sau după caz de solicita despăgubiri de la Furnizor, fără a aduce însă atingere obligațiilor de plata 

prevăzute la art. 11, respectiv la art. 13 de mai jos.  

5.2.8. Furnizorul va propune prompt Beneficiarului soluții tehnice pentru toate problemele care pot surveni pe durata 

derulării Contractului, indiferent dacă acestea sunt cauzate de omisiuni sau erori ale Furnizorului sau ale 

Beneficiarului, soluții tehnice ce trebuie aprobate de Beneficiar înainte de implementarea acestora. Dacă astfel de 

probleme apar în etapele de proiectare, Furnizorul este responsabil de implementarea neîntârziată a acestor soluții 

tehnice, în măsura în care sunt aprobate de Beneficiar, și de efectuarea modificărilor și / sau a reviziilor necesare la 

articolele livrate ce țin strict de obiectul prezentului Contract. Furnizorul va suporta costul implementării acestor 

soluții tehnice. 

5.2.9. Furnizorul se obligă să respecte toate legile aplicabile în permanență, și dacă va fi cazul, Furnizorul și subcontractorii 

săi sunt obligați să obțină, să dețină, să mențină și să obțină toate autorizațiile, avizele, acordurile, aprobările, licențele 

și permisele cerute prin Caietul de Sarcini, precum și pe cele impuse prin legislația în vigoare pentru executarea 

Contractului și îndeplinirea tuturor obligațiilor aferente acestuia. De asemenea, Furnizorul va pune la dispoziția 

Beneficiarului, înainte de semnarea Procesului-Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune toate autorizațiile, avizele, 

permisele, aprobările, licențele aferente Echipamentelor și/ sau Centralei Fotovoltaice necesare pentru punerea în 

funcțiune și funcționarea acestora, precum și, după caz, va pune la dispoziția Beneficiarului toate documentele și 

informațiile necesare și va sprijini Beneficiarul pentru obținerea tuturor autorizațiilor, avizelor, acordurilor, 

aprobărilor, licențelor sau permiselor ce trebuie obținute de Beneficiar (numai în măsura în care, conform legii, acestea 

sunt în sarcina Beneficiarului), necesare pentru punerea în funcțiune și funcționarea corespunzătoare a Centralei 

Fotovoltaice conform cerințelor Caietului de Sarcini.  

5.2.10. Furnizorul, în îndeplinirea obligațiilor sale contractuale: 

(a) va respecta toate reglementările aplicabile ale legislației privind siguranța, inclusiv prevederile privind 

securitatea și prevenirea accidentelor pe șantier și privind securitatea și sănătatea ocupațională, prevăzute de 

Hotărârea de Guvern nr. 300/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru șantierele temporare 

sau mobile (care transpune Directiva Consiliului 92/57/CEE 24/06/1992) și în general toate prevederile legale 

privind sănătatea și securitatea în muncă; 

(b) se va preocupa de siguranța tuturor persoanelor care efectuează Activități Conexe și care acționează în Locația 

Proiectului, și va asigura că toate persoanele utilizate în implementarea Contractului vor face instructajul necesar 

și vor respecta toate obligațiile impuse de Beneficiar necesare și specifice pentru siguranța în Locația de Livrare; 

(c) va menține Locația Proiectului liberă de obstacole inutile pentru a evita pericolele pentru persoane și, în 

general, va lua toate măsurile necesare pentru a asigura siguranța bunurilor și a persoanelor la Locația Proiectului 

și în zonele adiacente și 

d) va respecta cu strictețe toate standardele de calitate menționate în Caietul de sarcini; 
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5.2.11. Furnizorul declară în mod irevocabil că a citit, a înțeles, că nu are obiecții cu privire la și că și-a asumat integral 

respectarea integrală și la timp a cerințelor din Caietul de Sarcini, că a obținut toate informațiile necesare privind 

riscurile, accidentele și alte circumstanțe care pot influența sau afecta Centrala Fotovoltaică (și orice parte a acesteia), 

furnizarea și buna funcționare a acesteia la parametrii ceruți, incluziv furnizarea tuturor Echipamentelor aferente și 

prestarea tuturor și oricăreia din Activitățile Conexe și că poate executa cu precizie, complet, corect și la timp toate 

obligațiile sale conform acestui Contract. În aceeași măsură, Furnizorul declară, în mod irevocabil, că a analizat și a 

luat in considerare pentru executarea Contractului la timp și conform Caietului de Sarcini toate aspectele relevante, 

incluzând (dar fără a se limita la acestea):  

(a) forma, natura și specificul Locației Proiectului și Locației de Livrare; 

(b) condițiile hidrologice și climatice în care urmează a se derula întreg Contractul. 

5.2.12. Pe întreaga durată a derulării Contractului, Furnizorul va lua toate măsurile necesare pentru a proteja mediul 

înconjurător și a nu polua (în interiorul și în afara Locației Proiectului și Locației de Livrare) și pentru a nu cauza 

daune și/sau deranj persoanelor și proprietății ca urmare a poluării, zgomotului și altor consecințe ale operațiunilor 

sale. Furnizorul își asumă expres ca, în îndeplinirea obligațiilor sale, să nu impacteze buna funcționare a activităților 

Beneficiarului (de exemplu prin blocarea căilor de transport etc) ce se desfășoară la Locația de Livrare.  

5.2.13. Dacă va fi cazul, Furnizorul se va asigura că emisiile, descărcările la suprafața solului și deșeurile rezultate din 

activitățile Furnizorului nu vor depăși valorile recomandate de legislația din România și nici valorile de siguranță 

aferente Locației de Livrare, sau, după caz, vor fi colectate și depozitate în mod corespunzător în vederea valorificării 

sau reciclării, pe costul Furnizorului. 

5.2.14. Pe întreaga durată a livrării Echipamentelor și prestării Activităților Conexe, Furnizorul va proteja și va menține în 

stare operațională și nu va prejudicia în niciun fel vreun drum, construcție sau vreo conducta, cablu și / sau rețele de 

utilități existente la Locația de Livrare, daca acesta a avut cunoștința despre existența lor prin documentația pusa la 

dispoziție de Beneficiar sau dacă acestea puteau fi determinate ca urmare a inspectării Locului de Livrare. În caz de 

daune aduse acestor elemente, Furnizorul va remedia în cel mai scurt termen posibil, pe cheltuiala sa, toate aceste 

daune sau va despăgubiri pe Beneficiar cu privire la toate costurile suportate de acesta, în cazul în care remedierea se 

realizează de Beneficiar (direct sau prin terțe persoane). 

5.2.15. Furnizorul va instrui personalul Beneficiarului pana la  semnarea Procesului Verbal de recepție la terminarea 

lucrărilor de construcții-montaj (C+M) cu privire la utilizarea și întreținerea Centralei Fotovoltaice (inclusiv a tuturor 

Echipamentelor aferente) conform articolului 6 și în toate cazurile cu respectarea cerințelor din Caietul de Sarcini și a 

celor asumate prin Oferta Furnizorului. 

5.2.16.  Pentru executarea Contractului, Furnizorul va utiliza doar personal apt și având competența și expertiza profesională 

adecvată să furnizeze la cheie Centrala Fotovoltaică (inclusiv dar fără a se limita la livrarea Echipamentelor,  

executarea montajului și prestarea Activitățile Conexe), în termenul agreat și într-o manieră profesională și eficientă. 

Furnizorul va fi responsabil de luarea tuturor măsurilor necesare pentru a asigura că personalul Furnizorului va 

respecta integral și în mod continuu Regulamentul intern al Beneficiarului și orice reguli aplicabile la Locația de 

Livrare.  

5.2.17. Furnizorul se obliga sa asigure furnizarea ”la cheie” a Centralei Fotovoltaice conform graficului de execuție fizic și 

valoric asumat prin Oferta Funizorului, în condiții care să asigure îndeplinirea tuturor cerințelor, inclusiv de 

performanță energetică (putere instalată) stabilite prin Caietul de Sarcini, precum și prin Oferta Furnizorului. 

5.2.18. La livrarea Echipamentelor, Furnizorul trebuie sa informeze, in scris,  Beneficiarrul cu privire la data livrarii, numărul 

Contractului, descrierea livrarii, cantitatea, cu cel putin 2 zile înainte de livrare.  

5.2.19. Având în vedere că prezentul Contract reprezintă un contract ”la cheie”, Furnizorul își asumă expres efectuarea și 

respectarea tuturor obligațiilor necesare (inclusiv costurile) aferente proiectării, transportului Echipamentelor până la 
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Locul de Livrare, descărcării acestora la Locul de Livrare, montajul Centralei Fotovoltaice la Locația Proiectului 

(inclusiv depozitarea corespunzătoare a Echipamentelor până la montajul efectiv al fiecărei componente), efectuarea 

lucrarilor de constructii-montaj, instruirea personalului Beneficiarului, testarea si punerea în funcțiune a Centralei 

Fotovoltaice, astfel incat sa se asigure indeplinirea indicatorilor de performanță (în special puterea instalată) conform 

Caietului de sarcini și a Ofertei Furnizorului.  

5.2.20. Furnizorul înțelege și își asumă expres că proiectarea și execuția Centralei Fotovoltaice trebuie să asigure toate 

elementele necesare prevăzute în Caietul de sarcini și în legislația aplicabilă, pentru emiterea de către operatorul de 

transport sau distribuție energie electrică a Certificatului de Racordare, în până la maxim 11 luni de la semnarea 

Contractului, dar nu mai târziu de data de 18.12.2026.  

   

5.3. Drepturile și obligațiile Beneficiarului 

5.3.1. Beneficiarul va plăti facturile fiscale emise corespunzător de Furnizor conform prevederilor acestui Contract și 

legislației aplicabile.  

5.3.2. Beneficiarul are dreptul să supravegheze progresul executării Contractului, direct sau prin reprezentanții săi și are 

dreptul de a inspecta orice document legat de derularea Contractului. În acest sens, Beneficiarul poate desfășura toate 

verificările și poate solicita toate justificările necesare pentru a se asigura că obligațiile Furnizorului conform acestui 

Contract sunt îndeplinite la timp și corespunzător, fără ca acest lucru să dea naștere la o răspundere a Beneficiarului 

sau să elimine sau reducă în orice fel răspunderea Furnizorului. 

5.3.3. Beneficiarul va permite accesul Furnizorului la Locația Proiectului pe întreaga durată a derulării Contractului, în 

cadrul programului de lucru a acestuia, condiționat de respectarea normelor interne, inclusiv de protecția muncii, 

aplicabile la nivelul Beneficiarului. 

5.3.4. Beneficiarul va pune la dispoziția Furnizorului, la solicitarea acestuia, toate informațiile relevante aflate în posesia 

Beneficiarului și care sunt necesare și relevante pentru îndeplinirea Contractului.  

5.3.5. Beneficiarul va colabora cu Furnizorul pentru a permite realizarea procedurilor de recepție la terminarea lucrărilor de 

construcții montaj (C+M), de recepție la punere în funcțiune a Centralei Fotovoltaice, inclusiv realizarea testelor de 

performanță, astfel încât Furnizorul să poată respecta Termenul de punere în funcțiune a Centralei Fotovoltaice 

specificat la art. 3.2 din prezentul Contract. 

 

ARTICOLUL 6 – LIVRARE, MONTARE, TESTARE, INSTRUIRE, RECEPȚIE, PUNEREA ÎN FUNCȚIUNE ȘI 

TESTE DE PERFORMANȚĂ 

6.1 Testele FAT. Echipamentele vor fi testate în fabricile producătoare (teste FAT), în conformitate cu prevederile 

Caietului de sarcini și vor fi însoțite la livrare și de documentele aferente acestor testări FAT.  

6.2 Livrarea Echipamentelor aferente Centralei Fotovoltaice la Locația de Livrare, depozitarea (inclusiv paza) la Locația 

Proiectului și montajul acestora la Locația Proiectului cad exclusiv în sarcina Furnizorului.  

6.3 Testele SAT. După montarea Echipamentelor la Locația Proiectului, dar înainte de punerea în funcțiune a acestora, 

Furnizorul, cu participarea reprezentanților Beneficiarului, va derula testarea - Site Acceptance Test (SAT) la Locația 

Proiectului, conform prevederilor Caietului de Sarcini. Rezultatele testării vor fi consemnate într-un raport semnat de 

reprezentanții Beneficiarului și ai Furnizorului, în care se vor menționa eventualele neconformități constatate, în 

vederea remedierii acestora, sau după caz un raport de finalizare cu succes a testării SAT. Un exemplar al acestui 

raportului va fi înmânat Beneficiarului. Beneficiarul va fi notificat în scris de către Furnizor cu privire la perioada în 

care se vor derula testele SAT cu cel puțin [●●●] zile înainte și va putea delega reprezentanți care să participe din 
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partea sa la aceste testări. În cazul în care sunt necesare remedieri, procedura de testare va fi reluată până la finalizarea 

cu succes a testării. Testarea SAT se va considera îndeplinită după ce raportul de testare semnat de Furnizor și 

Beneficiar consemnează finalizarea cu succes a testării SAT.  

6.4 Instruirea personalului. Furnizorul va efectua instruirea personalului Beneficiarului cu privire la modul de utilizare 

și întreținere a Centralei fotovoltaice și a Echipamentelor, așa cum este detaliat în cadrul Caietului de Sarcini și în 

Oferta Furnizorului, înainte de recepția la terminarea lucrărilor de construcții-montaj (C+M). La finalizarea instruirii 

se va semna de către părți un proces-verbal de recepție a serviciilor de instruire.  

6.5 Recepția la terminarea lucrărilor de construcții-montaj (C+M). Înainte de efectuarea recepției de terminare lucrări 

de construcții-montaj, după terminarea lucrărilor aferente realizării Centralei Fotovoltaice, Furnizorul va preda cartea 

tehnica a Centralei Fotovoltaice, ultima situație de lucrări (pe baza căreia se va emite ultimul certificat de plată) si va 

notifica Beneficiarul despre data când solicită convocarea comisiei pentru recepția la terminarea lucrărilor de 

construcții-montaj (C+M).   

Cartea tehnică a Centralei Fotovoltaice va include, dar nu se va limita la următoarele documentații (obligatoriu în 

limba română,  însoțită de varianta originală a producătorului în limba engleză):  

a) Proiectul tehnic si detaliile de execuție, precum și documentația finală ”As built” 

b) Manualul de operare si mentenanța a Centralei Fotovoltaice (inclusiv toate credențialele de acces în sistemul 

informatic de monitorizare și control a Centralei Fotovoltaice și/sau după caz, a Echipamentelor); 

c) Manualul de utilizare si mentenanța a tuturor Echipamentelor și a componentelor acestora; 

d) Certificate de calitate si declarații de conformitate si de garanție a Echipamentelor, Activităților Conexe si a 

lucrărilor C+M executate; 

e) Certificate de calitate si declarații de conformitate si de garanție a Centralei Fotovoltaice; 

f) Testele FAT ale Echipamentelor furnizate; 

g) Buletinele de testare SAT ale Centralei Fotovoltaice; 

h) Planul de mentenanță în perioada de garanție și post-garanție a Centralei Fotovoltaice și a Echipamentelor 

(panouri fotovoltaice, invertoare și transformatoare);  

i) Autorizația de construire (AC), avize si acorduri conform certificatului de urbanism (CU) puse la dispoziție 

de Beneficiar anterior executării lucrărilor de construcții montaj (C+M), etc, conform prevederilor legale in vigoare. 

Furnizorul va asigura că programul de instruire și documentația aferenta Echipamentelor, Activităților Conexe și 

Centralei Fotovoltaice conform cerințelor de mai sus, vor fi prezentate Beneficiarului într-un format facil de înțeles și 

de utilizat (pe suport hârtie si in format electronic) și conțin toate informațiile necesare pentru utilizarea adecvată și 

sigură a Echipamentelor și Centralei Fotovoltaice, inclusiv pentru mentenanța acestora preventivă sau periodică. 

Recepția la terminarea lucrărilor de construcții-montaj (C+M) se va finaliza cu un Proces verbal de Recepție la 

terminarea lucrărilor de construcții-montaj (C+M) ce se va încheia între Părți după livrarea tuturor Echipamentelor ce 

compun Centrala Fotovoltaică, finalizarea lucrărilor de construcții si a lucrărilor de montaj, efectuarea probelor 

tehnologice si a testelor (SAT) necesare asigurării punerii în funcțiune, precum și instruirea personalului 

Beneficiarului, în condițiile mai sus menționate în prezentul Contract, cu respectarea cerințelor din Caietul de Sarcini 

și a Ofertei Furnizorului. 

6.6 Recepția la punerea în funcțiune a Centralei  Fotovoltaice. După recepția de terminare a lucrărilor de C+M , 

Furnizorul va efectua operațiunile de punere în funcțiune a Centralei Fotovoltaice, care vor include toate verificările 

necesare pentru funcționarea stabilă și efectuarea testului de conformitate și a testului de performanță conform 

Caietului de Sarcini. Părțile vor semna un Proces-Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune a Centralei Fotovoltaice 

care va confirma finalizarea acestei etape. 
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Etapa punerii în funcțiune a Centralei Fotovoltaice se va încheia cu semnarea Procesului-Verbal de Recepție la 

Punerea în Funcțiune de către ambele Părți, care se va realiza după recepția de terminare lucrări de construcții montaj 

(C+M),  punerea în funcțiune și testarea cu succes a Centralei Fotovoltaice și a indicatorilor de performanță aferenți, 

în condițiile din Caietul de Sarcini, Oferta Furnizorului și prezentul Contract.  

6.7 Deficiențe. Dacă, în urma unei examinări, inspecții, măsurători sau testări, reprezentanții Beneficiarului descoperă că 

orice Echipament, Activitate Conexă sau Centrala Fotovoltaică (per ansamblu sau în orice parte a acesteia) este 

defect(ă), funcționează doar parțial, nu respectă toți parametrii garantați sau nu este conform(ă) cu cerințele Caietului 

de Sarcini sau cu Oferta Furnizorului, Beneficiarul poate respinge, după caz, testul SAT sau testul de performanță, 

sau, după caz, semnarea procesului verbal de punere în funcțiune, trimițând o înștiințare Furnizorului, care va conține 

motivele și o „listă cu lucrările de executat”, sau după caz o listă cu Activități Conexe/ Echipamente (sau părțile 

acestora) de remediat/ înlocuit. Apoi, Furnizorul va remedia în mod prompt defectele/neconformitățile, respectiv va 

înlocui Echipamentele (părțile acestora) sau părțile relevante din Activitățile Conexe (cu respectarea Termenului de 

punere in funcțiune a Centralei Fotovoltaice) și se va asigura că Centrala Fotovoltaică este conformă și respecta 

întrutotul Contractul, inclusiv Caietul de Sarcini și Oferta Furnizorului.  

După îndeplinirea listei cu lucrări rămase de executat și a altor remedii, se va relua procedura de recepție în cauză va 

avea loc un nou test în perioada următoare, cu respectarea Termenului de punere in funcțiune a Centralei Fotovoltaice 

prevăzut la art. 3.2 din Contract în aceiași termeni și condiții. Dacă remedierea și retestarea presupun costuri 

suplimentare pentru Furnizor, acesta din urmă le va suporta în exclusivitate.  

6.8 Certificatul de racordare. După semnarea Procesului Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune a Centralei 

Fotovoltaice, Furnizorul va efectua toate operațiunile necesare pentru obținerea de către Beneficiar, pentru Centrala 

Fotovoltaică de 14 MW, a Certificatului de Racordare  în Termenul de punere în funcțiune a Centralei Fotovoltaice.  

6.9 Testul de performanță. Ulterior semnării Procesului-Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune de către ambele 

Părți, Furnizorul va derula testele de performanță a Centralei Fotovoltaice conform Caietului de Sarcini. Testele de 

performanță se vor realiza până la data de 18.12.2026. În cazul în care rezultatele testelor efectuate până la această 

dată nu sunt conforme cerințelor din Caietul de Sarcini, testarea poate fi reluată în termen de maxim 6 luni de la data 

Procesului-Verbal de Recepție la punerea în Funcțiune. În cazul în care nici după cele 6 luni de testare nu se ating 

criteriile de performanță mai sus menționate, vor fi aplicate penalități specifice conform art. 13.3. din prezentul 

contract.  În cazul în care testul de performanță este încheiat cu succes, Părțile vor semna un Proces-verbal de 

îndeplinire a testelor de performanță care va confirma finalizarea acestei etape. 

6.10 Transferul proprietății. De la momentul semnării Procesului Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune, Centrala 

Fotovoltaică (cu toate componentele sale aferente) trece în proprietatea deplină a Beneficiarului. Furnizorul se 

obligă că, la momentul semnării acestui proces verbal, toate elementele componente ale Centralei Fotovoltaice, trec 

libere de orice sarcini în proprietatea Beneficiarului. Furnizorul va asigura totodată că toate sistemele software-urile 

aferente Centralei Fotovoltaice se transferă către Beneficiar, la aceeași dată, împreună cu toate licențele sau orice alte 

drepturi de proprietate intelectuală necesare de utilizare pe toată durata de viață a Centralei Fotovoltaice,  conform 

cerințelor art. 2.16 din Caietul de Sarcini. Părțile stabilesc în mod expres că Beneficiarul nu va datora niciun fel de 

redevențe, taxe sau alte tipuri de plăți, către Furnizor sau orice alți terți, pentru utilizarea acestor software-uri / licențe 

în afara Prețului Total al Contractului. 

 

ARTICOLUL 7 – PROCEDURA DE RECEPȚIE FINALĂ 

7.1 Centrala Fotovoltaică va fi recepționată final de Beneficiar după expirarea perioadei de garanție acordata Centralei 

fotovoltaice, conform art. 8.1. sau după caz art. 8.5. din prezentul Contract, calculata de la data semnării Procesului 

Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune.  
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ARTICOLUL 8 – PERIOADA DE GARANTIE 

8.1 Garanția Centralei Fotovoltaice. Începând cu data semnării Procesului Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune, 

Furnizorul își asuma și garantează pe deplin Beneficiarului funcționarea corespunzătoare, în toți parametrii si indicatorii 

de performanta ceruți prin Caietul de Sarcini și asumați prin Oferta Furnizorului, a întregii Centrale Fotovoltaice per 

ansamblu (implicit a tuturor Echipamentelor și Activităților Conexe aferente acesteia) pe întreaga durată a Perioadei de 

Garanție de 60 de luni de la data semnării Procesului Verbal de Recepție la Punerea în Funcțiune, cu respectarea 

prevederilor art. 1.12 din Caietul de sarcini.  

8.2 Garanție Echipamente componente (panouri fotovoltaice și invertoare). Separat de garanția prevăzută la art. 8.1 

Furnizorul asigură garanție (în conformitate cu prevederile Art.1.12 Alin. 1 și Alin. 2) distinctă pentru panourile 

fotovoltaice [●●●] luni și pentru invertoare [●●●] luni începând cu data semnării Procesului Verbal de Recepție la 

Punerea în Funcțiune. În baza acestor garanții, Furnizorul își asuma și garantează pe deplin Beneficiarului funcționarea 

corespunzătoare a panourilor fotovoltaice și a invertoarelor, pe durata mai sus menționată, cu respectarea tuturor 

obligațiilor , stabilite la art. 1.12 din Caietul de Sarcini și asumate de Furnizor prin Oferta Furnizorului care vor continua 

să rămână în vigoare și după semnarea Procesului-Verbal de Recepție Finală. Garanția prevăzută la art. 8.1 nu aduce 

atingere garanției panourilor și a invertoarelor și nici obligațiilor legale referitoare la răspunderea proiectantului și a 

executantului pentru viciile ascunse rezultate din nerespectarea normelor de proiectare și de execuție în vigoare la data 

realizării lucrărilor de construcții / instalații aferente Centralei Fotovoltaice, respectiv a componentelor acesteia.  

8.3 În perioadele de garanție prevăzute la art. 8.1 și art. 8.2 de mai sus, Furnizorul va asigura reparația și/sau înlocuirea 

promptă a elementelor în garanție care s-au defectat, fără costuri pentru Beneficiar. 

8.4 În vederea asigurării serviciilor de garanție conform art. 8.3 de mai sus, Furnizorul are obligația de a interveni online în 

maxim 24 ore (având în vedere zile lucrătoare) sau on site în maxim 72 ore (având în vedere zile lucrătoare), pe bază de 

notificare ferma transmisa prin email de către o persoana desemnata de Beneficiar sau prin autosesizare. Timpul de 

remediere va depinde de complexitatea lucrărilor ce trebuie efectuate, fără a depăși o durată maximă de 15 zile 

calendaristice de la data notificării, sau dacă este cazul, termenul suplimentar de remediere agreat de către părți în scris, 

sub sancțiunea obligării la plata de penalități de întârziere în cuantum de 0,1% pe zi de întârziere din valoarea Centralei 

Fotovoltaice până la remedierea defecțiunilor confirmată de Beneficiar. Beneficiarul va avea dreptul de a executa garanția 

de bună execuție pentru acoperirea contravalorii penalităților, putând exercita  și alte drepturi prevăzute în Contract. . 

8.5 Din momentul înlăturării defecțiunilor/deficiențelor de către Furnizor, garanția in cauza se va prelungi cu perioada in care 

Centrala Fotovoltaică sau după caz, Echipamentele nu au fost funcționale, respectiv perioada de la data notificării 

Furnizorului si pana la data remedierii, constatate prin proces-verbal.  

8.6 Dacă Furnizorul nu remediază defectul sau dauna, Beneficiarul poate, la discreția sa, sa execute lucrările/ reparațiile el 

însuși (inclusiv prin terți) pe cheltuiala Furnizorului, iar Furnizorul se obligă să plătească integral aceste costuri 

Beneficiarului în termen de maxim 10 zile de la primirea facturii/ facturilor aferente. În acest caz, Beneficiarul va avea 

dreptul de a exercita alte drepturi prevăzute în Contract, cum ar fi, fără limitare, de a executa garanția de bună execuție 

pentru acoperirea valorii acestor facturi. Totodată, Furnizorul nu poate invoca încetarea garanției Centralei fotovoltaice 

și/sau a Echipamentelor pe motiv că lucrările/reparațiile au fost efectuate de Beneficiar sau prin terți.  

 

 

 

ARTICOLUL 9 – CONFIDENȚIALITATE  

9.1 În timpul derulării prezentului Contract, Furnizorul poate obține acces la informații ale Beneficiarului (în format 

electronic și / sau pe hârtie) care: (i) se referă la toate activitățile de fabricație, operare, dezvoltare, comerciale, produse, 

serviciile, personal și cunoștințele tehnice, trecute, prezente sau viitoare, sau (ii) sunt considerate de Beneficiar 
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confidențiale prin natura lor (denumite în continuare: „Informațiile confidențiale”). În legătură cu acestea, se vor aplica 

următoarele prevederi: 

a. Informațiile confidențiale care aparțin Beneficiarului pot fi utilizate de Furnizor numai în legătură cu 

executarea prezentului Contract și numai în măsura strict necesară în acest sens; 

b. Informațiile confidențiale nu pot fi copiate sau reproduse fără aprobarea prealabilă scrisă a Beneficiarului; 

c. Furnizorul va lua toate măsurile pentru a asigura păstrarea si utilizarea în siguranță a Informațiilor 

Confidențiale și pentru a preveni accesul sau divulgarea neautorizate a acestor Informații Confidențiale. 

9.2 În timpul derulării prezentului Contract, Furnizorul va avea acces limitat de către Beneficiar la datele de funcționare și 

operare ale Centralei fotovoltaice. Furnizorul se obligă să folosească aceste date strict limitat, pentru monitorizarea 

Centralei fotovoltaice și eventuale intervenții în perioadele de garanție prevăzute în contract și să le protejeze împotriva 

accesului neautorizat,  divulgării sau utilizării în alte scopuri decât cele stabilite în prezentul articol.  

 

ARTICOLUL 10 – PROPRIETATE INTELECTUALĂ  

10.1. Furnizorul va acorda Beneficiarului, în prețul contractului fără alte costuri suplimentare, dreptul de utilizare pe toată 

durata de viață a Centralei fotovoltaice, a brevetelor, modelelor, mărcilor, modelelor de utilitate si drepturile de autor asupra 

tuturor proiectelor tehnice, sistemelor software, în măsura permisa de legea aplicabilă, pentru operarea libera si fără restricții a 

Centralei fotovoltaice, pe toată durata de viață a acesteia.  

Furnizorul garantează ca Centrala Fotovoltaică și orice parte a acesteia, inclusiv Echipamentele, Activitățile conexe, sunt 

libere de orice pretenții ale unei terțe părți pentru încălcarea sau însușirea unor drepturi de proprietate intelectuala sau drepturi 

de autor si va exonera și va despăgubi Beneficiarul pentru orice pretenții, pierderi si costuri, împotriva tuturor reclamațiilor de 

la terțe părți cu privire la sau rezultând dintr-o presupusă încălcare a drepturilor de autor sau a altor drepturi de proprietate 

intelectuală sau industrială asupra Centralei fotovoltaice, componentelor acesteia și asupra Activităților conexe.  

In cazul încălcării oricărui drept de proprietate intelectuala (si fără a exclude orice drepturi/ revendicări viitoare la care 

Beneficiarul poate fi îndreptățit) bazate pe revendicări primite de la terțe părți ca urmare a unei asemenea încălcări, Furnizorul 

va remedia, modifica sau înlocui pe propria sa cheltuiala asemenea consecințe/încălcări, astfel încât sa nu existe o încălcare a 

drepturilor de proprietate intelectuala ale terților.  

La încetarea Contractului din orice motiv, Furnizorul se obliga sa acorde asistenta si suport deplin Beneficiarului pentru a 

asigura validitatea transferului către Beneficiar a tuturor drepturilor de proprietate intelectuala sau de autor (inclusiv migrarea 

bazelor de date, daca este cazul, predarea proiectelor si a documentației tehnice, in orice forma solicitată de Beneficiar).  

Toate documentele, standardele, specificațiile, desenele, calculele, regulamentele si alte elemente similare, precum si 

modelele si instrumentele furnizate de Beneficiar Furnizorului vor rămâne proprietatea Beneficiarului si vor fi returnate fără 

întârziere Beneficiarului la finalizarea Centralei Fotovoltaice (la latitudinea Beneficiarului). Daca Părțile nu convin contrariul 

in scopul executării Contractului, aceste documente nu vor fi copiate, depozitate sau păstrate in alt mod de către Furnizor in 

niciun format, iar Furnizorul nu le va folosi in alte scopuri decât pentru îndeplinirea obligațiilor sale in baza Contractului sau 

ale legii aplicabile. Orice drept de retenție al Furnizorului, indiferent de natura sau originea sa, este exclus.  

 

ARTICOLUL 11 – ÎNCETARE. CONSECINTE FINANCIARE 

11.1. Prezentul Contract poate înceta după cum urmează:  

(a) prin acordul Părților, consemnat într-un înscris semnat de reprezentanții legali ai ambelor Părți; 
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(b) prin reziliere de către Beneficiar, în cazul în care Furnizorul nu își îndeplinește sau își îndeplinește 

necorespunzător sau cu întârziere oricare dintre obligațiile asumate prin prezentul Contract, cum ar fi cele de la art. 

4.3.9, art. 5.2. (inclusiv dar fără a se limita la art. 5.2.1, 5.2.7, 5.2.19, 5.2.20,), art. 6, art. 8 și nu remediază această 

situație într-un termen suplimentar de maximum 10 (zece) zile de la primirea notificării scrise transmisă de 

Beneficiar privind obligația neîndeplinită. În eventualitatea în care Furnizorul nu remediază situația în termenul 

indicat mai sus, Beneficiarul va putea să declare Contractul reziliat, fără acordarea unei perioade de grație 

suplimentare sau altă formalitate sau intervenția instanței, cu excepția unei notificări scrise trimise Furnizorului 

numai în scop informativ, prin care acesta este informat despre rezilierea Contractului pentru neîndeplinirea 

oricăreia dintre obligațiile asumate în temeiul acestui Contract. În acest caz, Furnizorul va datora Beneficiarului 

daune interese conform art. 11.2 din prezentul Contract. De asemenea, Furnizorul va restitui Beneficiarului 

valoarea Avansului ce nu a fost stornat până la data rezilierii, în termen de maxim 5 zile de la data primirii 

notificării de reziliere, sub sancțiunea plății de dobânzi legale penalizatoare la suma astfel datorată calculate de la 

data primirii notificării de reziliere până la restituirea integrală.  

(c) prin reziliere de către Furnizor, în cazul în care Beneficiarul nu își îndeplinește obligația de plată a facturilor 

prevăzută la art. 5.3.1 și nu remediază această situație într-un termen suplimentar de maximum 30 (treizeci) zile de 

la primirea notificării scrise transmisă de Furnizor privind obligația neîndeplinită. În eventualitatea în care 

Beneficiarul nu remediază situația în termenul indicat mai sus, Furnizorul va putea să declare Contractul reziliat 

fără acordarea unei perioade de grație suplimentare sau altă formalitate sau intervenția instanței, cu excepția unei 

notificări scrise trimise Beneficiarului numai în scop informativ, prin care acesta este informat despre rezilierea 

Contractului pentru neîndeplinirea obligației de plată asumate în temeiul acestui Contract. În acest caz, 

Beneficiarul va datora Furnizorului  penalități de 0,01% pe zi întârziere  la suma astfel datorată calculate de la data 

primirii notificării de reziliere până la plata integrală. 

(d) prin denunțare unilaterală de către Beneficiar, indiferent de motiv, în baza unei notificări transmise cu cel puțin 30 

zile înainte de data încetării. Încetarea Contractului înainte de expirarea duratei acestuia, prin denunțare unilaterală 

de către Beneficiar, nu va avea niciun efect asupra obligațiilor de plată ale Beneficiarului pentru serviciile și 

lucrările efectuate si materialele comandate anterior momentului primirii de către Furnizor a notificării de 

denunțare unilaterală, cu respectarea prevederilor prezentului Contract. 

(e) la îndeplinirea tuturor obligațiilor contractuale 

(f) alte cazuri prevăzute în prezentul Contract sau în legislația aplicabilă. 

11.2. Furnizorul declară că a luat cunoștință despre faptul că prezentul Contract beneficiază de o finanțare nerambursabilă în 

cadrul Fondului pentru Modernizare, Program Cheie 1, Operațiune FM_1.1 și că orice neregularitate în furnizarea 

Centralei Fotovoltaice / Echipamentelor și/sau îndeplinirea Activităților Conexe, fie sub aspectul nerespectării 

Termenului de punere în funcțiune, fie sub aspectul nerespectării Contractului inclusiv anexe, poate conduce la: 

(i) pierderea finanțării nerambursabile cu obligația Beneficiarului de a restitui finanțarea primită, și/sau 

(ii) la aplicarea de corecții financiare/debite financiare aplicate de finanțator, inclusiv ca urmare a neîndeplinirii 

indicatorilor de proiect asumați, 

În consecință, părțile contractante convin în mod expres că în cazul în care, datorită nerespectării de către Furnizor a oricărei 

obligații asumate în baza prezentului Contract, Beneficiarul pierde (în sensul că nu îi va mai fi acordată) sau va fi obligat să 

restituie total sau parțial finanțarea nerambursabilă aprobată sau i se vor aplica corecții financiare/debite financiare, atunci:  

a) Beneficiarul are dreptul să rezilieze prezentul Contract printr-o simplă notificare transmisă Furnizorului, fără punere 

în întârziere și fără intervenția instanței de judecată și/sau (după caz, la discreția Beneficiarului),  

b) Furnizorul are obligația de a plăti Beneficiarului, cu titlu de daune interese, o sumă echivalentă cu valoarea 

cumulată a: 
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(i) sumelor din finanțarea nerambursabilă pe care Beneficiarul le-a pierdut (în sensul că nu i-au mai fost 

acordate);  

(ii) sumelor pe care a fost obligat să le restituie (inclusiv orice dobânzi, penalități și alte asemenea despăgubiri pe 

care Beneficiarul trebuie să le plătească) și  

(iii) după caz, valoarea corecțiilor financiare/debitelor financiare, ca o consecință directă și necesară a 

neexecutării obligației de către Furnizor.  

Aceste daune vor fi datorate de Furnizor Beneficiarului în termen de maxim 10 zile de la data primirii de către 

Beneficiar a deciziei aferente emise de Finanțator, pe bază de factură fiscală emisă de Beneficiar 

Aceasta obligație subzista si in cazul in care neregularitățile in furnizarea Centralei fotovoltaice / Echipamentelor / îndeplinirea 

Activităților Conexe sunt constatate de către organele de control după încetarea in orice mod a prezentului Contract. 

11.3. În orice situație de reziliere a Contractului de către Beneficiar pentru neîndeplinirea culpabilă a obligațiilor 

contractuale de către Furnizor, Beneficiarul are dreptul de a executa garanția de avans și garanția de bună execuție cu 

titlu de daune-interese. Pentru evitarea oricărui dubiu, Beneficiarul va fi îndreptățit să recupereze de la Furnizor orice 

pierdere sau prejudiciu suferit ca urmare a rezilierii Contractului și care nu este acoperit(ă) prin executarea garanției de 

bună execuție.  

11.4. În orice situație de încetare a contractului, Beneficiarul devine proprietarul Centralei fotovoltaice / Echipamentelor, 

documentațiilor tehnice și a oricăror alte lucrări și/sau materialelor pentru care a realizat plata.   

 

ARTICOLUL 12 – FORȚĂ MAJORĂ 

12.1. Forța majoră înseamnă orice eveniment imprevizibil și în afara sferei de control a Părților. Evenimentele de forță 

majoră vor include, dar nu se vor limita la orice război (civil sau interstatal, declarat sau nu), situație de anarhie, 

pandemii, revoluție, insurecție, embargo, orice catastrofă naturală, cutremure, explozii, furtuni, inundații sau 

cataclisme și orice alt fenomen meteorologic nefavorabil și orice alt eveniment imprevizibil și de neînlăturat care 

împiedică sau întârzie îndeplinirea acestui Contract. Pe durata evenimentului, Forța majoră va exonera de răspundere 

Partea care o invocă, conform cerințelor legislației aplicabile, cu condiția ca această circumstanță să fie notificată cu 

justificări detaliate celeilalte Părți, in cel mai scurt termen posibil după producerea evenimentului.  

ARTICOLUL 13 – RĂSPUNDERE CONTRACTUALĂ 

13.1. Fiecare parte răspunde de îndeplinirea întocmai a obligațiilor asumate prin Contract. Nerespectarea sau neexecutarea 

obligațiilor asumate prin prezentul Contract de către una din Părți dă dreptul celeilalte Părți de a pretinde executarea 

întocmai a acestor obligații și de a aplica toate remediile prevăzute de prezentul Contract, precum și de a cere rezilierea 

contractului și daune – interese pentru prejudiciul cauzat. 

13.2. Dacă Beneficiarul nu efectuează o plată în termen de maxim 10 zile de la data scadenței conform termenilor acestui 

Contract, Furnizorul are dreptul la penalități de întârziere din partea Beneficiarului în valoare de 0,1% pe zi de 

întârziere aplicată la suma neplătită aferentă fiecărei facturi fiscale emise de Furnizor și acceptate la plată de Beneficiar, 

fără ca penalitatea să depășească valoarea facturii respective.  

13.3. Dacă nu se dovedește puterea instalată a Centralei Fotovoltaice, conform cerințelor din Caietul de Sarcini, prin testul de 

performanță acceptat de Beneficiar prin Procesul verbal de recepție a testului de performanta, în termen de maxim 6 

luni de la semnarea Procesului Verbal de Recepție la Punerea în funcțiune, Furnizorul va datora Beneficiarului 

penalități specifice după cum urmează: 

Denumire indicator U.M. Valoare Penalitate de neîndeplinire 
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Capacitate nou instalată de 

producere a energiei din surse 

regenerabile solar 
MW 14 

8% din Prețul Total al Contractului pentru 

fiecare MW neîndeplinit din cei 14 MW (în 

caz de subdiviziuni, penalitatea se va calcula 

proporțional)   

Aceste penalități specifice vor fi plătite de Furnizor în termen de maxim 30 zile de la expirarea termenului de 6 luni de 

la semnarea Procesului Verbal de Recepție la Punerea în funcțiune, pe bază de factură fiscală emisă de Beneficiar și se 

vor putea cumula cu alte penalități sau daune contractuale datorate de Furnizor Beneficiarului.  

13.4. Furnizorul înțelege și își asumă expres faptul că obținerea Certificatului de Racordare până la termenul limită 

de 18.12.2025 este o obligație esențială a acestui Contract. În cazul în care, din orice motive, ce nu sunt atribuite 

exclusiv Beneficiarului, nu se obține acest Certificat de Racordare până la data limită de 18.12.2025, atunci 

Furnizorul va datora Beneficiarului, daune interese egale cu daunele prevăzute la art. 11.2. lit. b) aplicabile 

inclusiv în cazul în care Beneficiarul nu decide rezilierea Contractului. 

 

ARTICOLUL 14 – DISPOZIȚII FINALE 

14.1. Acest contract si anexele sale sunt guvernate de legislația din Romania. 

14.2. Părțile vor încerca să soluționeze în mod amiabil orice dispută care rezultă în legătură cu prezentul Contract, inclusiv 

pe cele legate de valabilitatea, interpretarea, îndeplinirea sau anularea acestui Contract. Dacă Părțile nu reușesc să 

soluționeze amiabil o astfel de dispută, aceasta va fi soluționată de instanțele competente de la sediul Beneficiarului.  

14.3. Furnizorul nu va cesiona sau transfera în alt mod drepturile sau obligațiile sale în temeiul acestui Contract niciunei 

terțe părți sau drepturile sau obligațiile care rezultă din prezentul contract fără aprobarea prealabilă scrisă a 

Beneficiarului, acordată în mod discreționar de Beneficiar, cu excepția cesiunii creanțelor rezultând din prezentul 

contract în favoarea băncilor finanțatoare. 

14.4. Orice modificare a prezentului Contract va fi valabilă numai dacă este consemnată într-un Act adițional scris, semnat 

de către ambele Părți.  

14.5. Fiecare dintre Părți își exprimă în mod expres acordul pentru fiecare clauză din prezentul Contract, inclusiv clauze 

care vizează limitarea răspunderii, dreptul de a denunța unilateral contractul, de a suspenda executarea obligațiilor, 

decăderea din drepturi ori din beneficiul termenului, limitarea dreptului de a opune excepții, restrângerea libertății de a 

contracta cu alte persoane, legea aplicabilă, clauze privitoare la competența instanțelor judecătorești sau orice alte 

clauze care, dacă nu ar fi fost subiect de negociere, ar fi fost considerate clauze standard în conformitate cu art. 1.202 

din Codul Civil Român. În mod particular Furnizorul declară că acceptă expres următoarele clauze: Art. 6.10, Art. 

11.1.(d), Art. 11.2, Art.11.4, Art. 13.2, Art. 13.3, Art. 13.4, Art.14.1 și Art. 14.2. 

14.6. Următoarele anexe sunt parte integrantă din acest Contract: 

a) Anexa I – Caietul de Sarcini si clarificările la acesta, după caz  

b) Anexa II - Oferta Furnizorului si clarificările la oferta, după caz 

c) Anexa III – Acord de asociere (dacă este cazul) 

d) Anexa IV – Acord/uri de subcontractare (dacă este cazul) 

 

14.7. [Acest Contract s-a încheiat în două (2) exemplare, fiecare din acestea fiind considerat un original, dar toate împreună 

reprezentând unul și același Contract.] / [Acest Contract s-a încheiat în format electronic, fiecare parte semnând cu 

semnătură electronică calificată]  
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DREPT PENTRU CARE, Părțile au semnat acest Contract sau au delegat semnarea acestui Contract reprezentanților lor 

autorizați. 

 

BENEFICIAR         FURNIZOR 

CHIMCOMPLEX S.A. BORZEȘTI       [●●●] 

Prin: [●●●]          Prin: [●●●] 
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